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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 97 del 28/05/2026  

   
        L’anno duemilaventisei, il giorno ventotto (28) del mese di Maggio alle ore  presso il palazzo 
Municipale, in via Carmine si riunisce la IV (Quarta) Commissione Consiliare, per la trattazione del 
seguente ordine del giorno: 
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)  Segnalazioni relative ai ritardi nel rinnovo dei piani terapeutici fisioterapici per persone con 
disabilità.  
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,05 11,05

Reina Michele 10,05 11,00 Arena Eleonora

Mineo Brigida Assente Assente

Alagna Piera Assente Assente

Foggia Francesco 10,20 11,05

Coronetta Antonella 10,05 11,05

Russo Antonio 10,05 11,05

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto: Segnalazioni relative ai ritardi 
nel rinnovo dei piani terapeutici fisioterapici per persone con disabilità.

La Commissione prende atto delle segnalazioni formulate dalla sezione locale della UILDM (Unione 
Italiana Lotta alla Distrofia Muscolare) riguardanti le difficoltà riscontrate nel rinnovo dei piani te-
rapeutici fisioterapici destinati a persone affette da patologie neuromuscolari e altre condizioni di  
disabilità. La problematica segnalata riguarda i ritardi nelle procedure amministrative e sanitarie ne-
cessarie alla prosecuzione dei percorsi riabilitativi, con conseguenti disagi per gli utenti e le loro fa-
miglie. La continuità terapeutica rappresenta infatti un elemento essenziale per il mantenimento delle 
capacità motorie e della qualità della vita delle persone con disabilità. 
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Nel corso della discussione viene evidenziato come eventuali interruzioni o rallentamenti nei percorsi 
fisioterapici possano avere ripercussioni significative sulle condizioni di salute dei pazienti più fra-
gili, rendendo necessario garantire procedure tempestive per il rinnovo dei piani terapeutici e per 
l’accesso alle prestazioni riabilitative. La Commissione sottolinea l’importanza della presa in carico 
continuativa e multidisciplinare delle persone con disabilità, nel rispetto dei principi di tutela della 
salute e di inclusione sociale. 

La Commissione richiama pertanto l’attenzione delle autorità sanitarie competenti sulla necessità di 
individuare soluzioni organizzative idonee a ridurre i tempi di attesa e ad assicurare la continuità as-
sistenziale, garantendo il regolare svolgimento delle attività riabilitative previste dai piani terapeuti-
ci. Viene altresì evidenziata l’importanza del dialogo tra associazioni rappresentative, ASP e struttu-
re sanitarie al fine di monitorare le criticità segnalate e individuare interventi utili a tutela dei diritti 
delle persone con disabilità. 

La Commissione si riserva di acquisire ulteriori informazioni dagli uffici e dagli enti competenti al  
fine di verificare l’evoluzione della situazione e le eventuali misure adottate per garantire la piena 
continuità dei servizi riabilitativi sul territorio. 

 Alle ore 11,05 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
F.to  Antonella Coronetta          F.to   Paola Galuffo   
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